

Кулькова Оксана Викторовна

учитель

МБОУ «Алтышевская ООШ»

с. Алтышево, Чувашская Республика

ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В СТИМУЛИРОВАНИИ ЧИТАТЕЛЬСКОГО ИНТЕРЕСА

Аннотация: статья посвящена вопросу стимулирования читательского интереса в ходе использования цифровых технологий. Автором описано внедрение в процесс обучения буктрейлера.

Ключевые слова: буктрейлер, читательский интерес, цифровые технологии, обучение.

Ни для кого не секрет, что современный читатель стал пассивен. Мы всё реже посещаем библиотеку, и уже отвыкли от такого явления, когда книга была необходима, как глоток свежего воздуха. Ушло в небытие чтение взахлёб, ночь напролёт, чтоб вернуть к утру книгу, которую на короткий срок дали почитать. Для учителя литературы всё острее с каждым годом встаёт вопрос, что же делать, чтоб возродить любовь к книге, чтоб у ребёнка появилось желание достать её с книжной полки и прочитать (про перечитать уже и речи быть не может).

Эту особенность современных детей я решила использовать, внедрив в процесс обучения буктрейлер.

Что же такое буктрейлер? Буктрейлер (от англ. book – книга, trailer – рекламный анонс, видеоряд самых интересных и интригующих моментов. Другими словами, буктрейлер – это короткий видеоролик, представляющий читателю какую-либо книгу. Цель таких роликов – реклама книг и пропаганда чтения, привлечение внимания к книгам при помощи визуальных средств, характерных для трейлеров к кинофильмам.

Идея буктрейлеров зародилась в США в конце 80-х годов прошлого века. Первые буктрейлеры представляли собой слайд-шоу из иллюстраций с подписями или закадровыми комментариями. Популяризацию буктрейлеры получили

в 2003 году. Они и сейчас являются составной частью пиар-кампании для раскрутки новой книги наравне с кинотрейлерами.

Как правило, продолжительность буктрейлера составляет не более 3 минут. Такие ролики снимают как к современным книгам, так и к книгам, ставшим литературной классикой. Большинство буктрейлеров выкладывается на популярные видеохостинги, что способствует их активному распространению в сети Интернет. В наш компьютерный век создание буктрейлеров приобретает всё большую популярность. С 2012 года стали проводиться конкурсы на создание лучшего буктрейлера по той или иной книге.

Мы считаем, что буктрейлеры не только способствуют привитию любви к чтению, но и заставляют более подробно вникнуть в суть изучаемого произведения, а иногда даже побуждают к постановке заинтересовавшего сюжета. По сути, это преобразование слова в картинку, переход из одного вида искусства в другой, их взаимодействие, диалог между ними.

Специальная программа для буктрейлера не существует. Монтировать полученные записи можно как в стандартном Windows Movie Maker, так и в дорогих программах, дающих огромное количество возможностей, начиная от кадрирования и заканчивая изменением цветовой гаммы, качества изображения и звука. В общем, для того чтобы создать качественный буктрейлер, достаточно просто хотеть это сделать, поставить себе цель и уверенно идти к ней.

По способу визуального воплощения текста буктрейлеры могут быть:

- 1) игровые (минифильм по книге);
- 2) неигровые (набор слайдов с цитатами, иллюстрациями, книжными разворотами, рисунками, фотографиями и т. п.);
- 3) анимационные (мультфильм по книге).

Для создания видеороликов можно использовать творческие работы детей, например, рисунки.

Более подробно о создании буктрейлера можно узнать на *ВикиСибирриаДе*. Там же есть примеры буктрейлеров.

Подборки буктрейлеров можно также посмотреть на сайте «*Чтение-21*».

И в заключение приведем слова одного из организаторов конкурса буктрейлеров VideoBooks Шаши Мартыновой: «Продвижение книг с помощью талантливо и любовно сделанных буктрейлеров – достойный и качественный промометод, хоть и не единственный и не лучший в мире: по-прежнему лучший, на мой взгляд, личная рекомендация референтного читателя»

Список литературы

1. Оборин Л. Скоро на полках / Л. Оборин // Colta (15 сентября 2010).
2. Буктрейлер – это что такое? Как сделать буктрейлер? [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://fb.ru/article/185523/buktreylet---eto-chto-takoe-kak-sdelat-buktreylet> (дата обращения: 04.02.2025).